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Ejemplo del Taller:
Polinizacidn

Las plantas dependen de la polinizacién para
reproducirse.

El pélen puede ser transferido por insectos,
viento, vertebrados, e incluso por rios

Frequentemente encontramos especies cercanas
en la filogenia en donde lo Unico que difiere es el
tipo de polinizacidn

Una polinizacién efectiva hace que las
poblaciones de una especie persistan e incluso
encuentren la manare de especiar




Evolucion de la polinizacion, los cromosomas y
los sistemas sexuales del
genero Thalictrum

Verdnica di Stilio
Universidad de Washington

Fotos: Tennessee-Kentucky Plant Atlas, iNaturalist, and RZF



Multiples cambios en la polinizacion

Viento

Cambios en la
polinizacidon generan
portunidades para
ocupar nuevos nichos
ecologicos, nuevas
funciones y especiar



Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo



Nuestros datos

X(to)
?

X(t,)=Blue

—t
w
Il

Past

Present



Tasas evolutiovas?
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Representacion de la Q-matriz



Como se calculan las
probabilidades?



El grave problema: La muestra no
es independiente
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Como calcular las probabilidades
en todo el arbol?
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Reconstruccion Ancestral de Estados
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Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo generalizado



Modelo: Cadena de Markov en
Tiempo continuo con estados
escondidos



Mapa estocastico HMM
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